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Solidariedade a D.Luís e sua luta por um semi-árido com justiça e equidade.
A vida do MOC (Movimento de Organização Comunitária) se confunde com a busca de melhores dias para a população do semi-árido, através de sua viabilização econômica, social e política, centrada no protagonismo de seu povo. O MOC sempre buscou e continuará a buscar a convivência com o semi-árido, baseada em  práticas simples, ao alcance do seu povo e por ele desenvolvida e que possam ser promotoras da justiça  e da equidade. 

Neste sentido, o MOC, através de sua coordenação, vem expressar publicamente que a transposição das águas do Rio São Francisco, não corresponde ao projeto de desenvolvimento sustentável que sonhamos e pelo qual lutamos a cada dia. A transposição promoverá a concentração de riquezas e de oportunidades e não se criará possibilidades para que os pobres, os agricultores familiares, mais uma vez excluídos, possam inserir dignamente na construção do desenvolvimento do semi-árido. 

Igualmente neste sentido, queremos expressar nossa solidariedade à luta de D. Luís. Esta é luta é nossa e de milhares e milhares de pessoas do semi-árido e esperamos ardentemente que se abram canais de diálogo e negociação. 

Feira de Santana, Ba. 05/12/2007 

MOC - Movimento de Organização Comunitária. 
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