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EDITAL N° 008/2011
SELEÇÃO DE PESSOAL

A Presidente da Comissão de Seleção do MOC - Movimento de Organização Comunitária instituida em 18 de agosto de 2008, torna público que estará contratando, em regime de prestação de serviços por produto, profissional com conhecimento e experiência na área de assessoria de comunicação, comunicação comunitária e desenvolvimento rural sustentável com foco em planejamento territorial de comunicação, para atuar como consultor/a, com despesas pagas pelo Contrato de Repasse SDT/CEF/MOC n° 027363/2010, Meta 01, Atividade 1.9, Item de Despesa 1.9.13, a partir das seguintes condições: 

VAGA: 01 (uma) vaga, para atuação nos Territórios Rurais do Sisal, Bacia do Jacuípe e Irecê.
LOCAIS DE TRABALHO: O/a Consultor/a deverá ter residência em uma das cidades de um dos Territórios Rurais e atuar nos municípios que integram todos os Territórios.
FASES DO PROCESSO SELETIVO: Análise de currículo e entrevista, em seqüência eliminatória. 

EXIGÊNCIAS PARA PARTICIPAÇÃO: Formação na área de Comunicação Social com Habilitação em Jornalismo e formação relacionada à comunicação comunitária e desenvolvimento rural com foco em planejamento territorial de comunicação. Exige-se ainda, domínio de programa de texto (word), planilha eletrônica (excel), internet e correio eletrônico.
Prazo: Serão aceitos e analisados os currículos recebidos até o dia 17 de Junho de 2011.  Até o dia 21 de junho de 2011 será publicado no site do MOC (www.moc.org.br) o resultado da aprovação da primeira etapa (análise de currículo). 

PROCEDIMENTOS PARA INSCRIÇÃO: Entrega de Currículo diretamente na sede do MOC, na Rua Pontal, 61 – Cruzeiro – CEP 44.017-170 – Feira de Santana/BA ou envio pelos Correios com AR (Aviso de Recebimento) com data de recebimento até 17/06/2011 para o endereço acima citado, marcando-se no envelope que se destina a chamada de comunicação, ou ainda pelo endereço eletrônico moc@moc.org.br , desde que solicitada confirmação também eletrônica do recebimento e envio até as 18:00h do dia 17/06/2011, novamente em destaque que se destina à chamada de comunicação para os territórios.
OCORRÊNCIA DAS ENTREVISTAS: As entrevistas, apenas para aqueles/as aprovados na primeira etapa (análise de currículo), serão realizadas no dia 22 de junho de 2011 ou em data outra a ser anunciada, em Feira de Santana, em horário escalonado, na sede da Instituição. O resultado final será publicado no mesmo site do MOC até o dia 27 de junho de 2011. 

ESPECIFICAÇÕES DO TRABALHO A SER DESENVOLVIDO: Inicialmente o/a contratado/a deverá realizar reuniões com os dirigentes dos Colegiados Territoriais dos três Territórios para definir as bases do Planejamento do processo que subsidiará a elaboração do Plano de Comunicação dos Territórios. Em seguida, deverá participar e acompanhar atividades realizadas pelos Colegiados Territoriais onde poderá colher dados para construção do diagnóstico e elementos fundamentais do plano de comunicação. 

PRODUTOS DA CONSULTORIA: Para efeito de pagamento dos honorários, 02 (dois) produtos finais distintos de cada território (somando o total de 06 produtos) deverão ser entregues, a saber: Produto 1 – Planejamento do Processo de construção do plano e aplicação do instrumento para construção do diagnóstico sobre a situação da Comunicação institucional nos três territórios, partindo do diálogo com os Colegiados Territoriais. Produto 2 – Plano de Comunicação Institucional de cada território. Este documento deve conter propostas, cronograma e orçamento que possibilitem aos Colegiados Territoriais desenvolveram ações no campo da comunicação institucional e o fortalecimento da comunicação nos territórios. Os documentos deverão ser apresentados pelo/a contratado/a em 02 (duas) cópias impressas e encadernadas em espiral com capa plástica e mais uma cópia em CD. Na primeira página deverá constar a marca da contratante e do Governo Federal. O texto produzido, exclusive com eventuais anexos, deverá ser apresentado no editor de texto Word, fonte “arial”, tamanho 12, linha simples e todos os direitos dos documentos apresentados serão reservados à contratante e a Secretaria de Desenvolvimento Territorial – SDT, do Ministério do Desenvolvimento Agrário - MDA. Seu uso será permitido desde que citado a fonte. 
PERÍODO PARA O TRABALHO: 01 de Julho a 30 de Setembro de 2011, prorrogável por igual período, mediante interesse das partes e se, igualmente, o convênio/contrato de repasse que originou esta contratação de serviços firmados entre a Caixa Econômica Federal e o MOC for igualmente prorrogado. 

DEDICAÇÃO DO CONSULTOR/A: Para todo o período da Consultoria, espera-se uma dedicação mínima de 160 horas de trabalho de campo e mais 40 horas para a elaboração dos textos e documentos a serem entregues. 

VALOR DO SERVIÇO: O valor estabelecido para o serviço é de R$ 15.120,00 (quinze mil, cento e vinte reais), sendo deduzidos os encargos decorrentes de obrigação do/a contratado/a, cuja responsabilidade de recolhimento couber a Contratante. 

FORMA DE PAGAMENTO: R$ 2.100,00 (dois mil e cem reais) mediante a entrega e aprovação de cada um dos 06 (seis) Produtos.

CONTRATO: Um contrato será firmado entre as partes, reafirmando o conteúdo deste Edital e mais outros aspectos legais e complementares.

OUTRAS INFORMAÇÕES: Contatar com Neuza Rios no telefone (75) 3322-4444 ou com a Presidente da Comissão no mesmo telefone.

Feira de Santana/BA, 13  de Junho de 2011.
Gisleide do Carmo Oliveira Carneiro
Presidente da Comissão de Seleção
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