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EDITAL N° 009/ 2011
SELEÇÃO DE PESSOAL

A Presidente da Comissão de Seleção do MOC - Movimento de Organização Comunitária instituida em 18 de agosto de 2008, torna público que estará contratando, em regime de contrato por tempo determinado , profissionais lcom conhecimento e experiência na área de assessoria de administracão e financeira, com enfase em administracao e gerenciamento de convenios e termos de parceria com o Estado e a União, para atuar como suporte adsministrativo,financeiro e gerencial, com despesas pagas pelo Contrato de Repasse SDT/CEF/MOC n° 027363/2010. 

VAGA: 02 (duas) vagas, com local de atuação na sede do MOC em Feira de Santana-Bahia.
LOCAIS DE TRABALHO: O/a funcionário/a deverá ter residência em Feria de Santana-Bahia.
FASES DO PROCESSO SELETIVO: Análise de currículo e entrevista, em seqüência eliminatória. Por ocasião da entrevista haverá teste de uso das planilhas de Word e especialmente Excel.

EXIGÊNCIAS PARA PARTICIPAÇÃO: Curso secundário completo, experiência em suporte administrativo e financeiro de projetos e experiência mínima de um ano em serviços administrativos e gerenciais em Organizações não Governamentais, na administração de Convênios com o Estado, contando a favor do candidato outras experiências que hipoteticamente possua, neste campo especifico. Exige-se ainda, domínio de programa de texto (word), planilha eletrônica (excel), internet e correio eletrônico.
Prazo: Serão aceitos e analisados os currículos recebidos até o dia 20 de Junho de 2011. Até o dia 21 de junho de 2011 será publicado no site do MOC (www.moc.org.br) o resultado da aprovação da primeira etapa (análise de currículo). As entrevistas serão realizadas durante o dia 28 de junho, em horário escalonado a ser publicado no site do MOC.
PROCEDIMENTOS PARA INSCRIÇÃO: Entrega de Currículo diretamente na sede do MOC, na Rua Pontal, 61 – Cruzeiro – CEP 44.017-170 – Feira de Santana/BA ou envio pelos Correios com AR (Aviso de Recebimento) com data de recebimento 20 de junho de 2011 para o endereço acima citado ou ainda pelo endereço eletrônico moc@moc.org.br , desde que solicitada confirmação também eletrônica do recebimento e envio até as 18:00h do dia 20 de junho de 2011.

OCORRÊNCIA DAS ENTREVISTAS: As entrevistas, apenas para aqueles/as aprovados na primeira etapa (análise de currículo), serão realizadas no dia 28 de junho de 2011, em Feira de Santana, em horário escalonado, na sede da Instituição. O resultado final será publicado no mesmo site do MOC até o dia 30 de junho de 2011. 

PERÍODO PARA O TRABALHO: Contrato por tempo determinado a ser estipulado entre as partes, renovável sempre que houver interesse das mesmas e dentro da vigência do Convênio com a Caixa Econômica Federal. 

CARGA HORÁRIA: 40 horas semanais, dentro do horário de funcionamento da Instituição. 

Salário: A combinar.
OUTRAS INFORMAÇÕES: Contatar com Neuza  Rios no telefone (75) 3322-4444 ou com a Presidente da Comissão no mesmo telefone.
Feira de Santana/BA, 15 de junho de 2011
Gisleide do Carmo Oliveira Carneiro
Presidente da Comissão de Seleção
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